上香港的大学需 50 万港币

- ■主要是生活费用高,如果能取得全额奖学金,每年可减免 14万
- ■10 所高校单独招生,考生一旦被录取,内地高校不再录

"报考香港高校的考生和家长事先一定要慎重考虑自己的选择,虽然报考这 12 所高校不会影响报考内地高校,但录取结果却相互制约,考生不像去年有那么多的选择。这也是香港高校今年在我省招生的最大变化。"在昨日香港大学的招生说明会上,省招办新闻发言人郑观洲一再提醒热情高涨的考生和家长。

最大变化。"在昨日香港大学的招生说明会上,省招办新闻发言人郑观洲一再提醒热情高涨的考生和家长。 在昨日的招生说明会开始前,提前赶到的考生和家长就把港大带来的数百份宣传材料一抢而空,而几百人的报告厅也是座无虚席。

招生政策

香港高校今年招生 有两大变化

据郑观洲介绍,与去年 相比,今年香港高校在我省 招生有两大变化,香港中文 大学、香港城市大学参加我 省统一招生,不再组织面 试,放在提前批次录取,而 去年是放在本科一批。这样 有希望上北大、清华的考生 不必再担心两难取舍的问 题。其次,另外10所香港高 校都是单独招生,与往年不 同的是教育部规定他们今 年必须在7月7日前确定 录取名单,否则,考生就要 被内地高校录取,而已经被 香港高校录取的考生就不 会再被内地大学录取。去年 内地、香港高校的录取互不 影响,成绩优异的考生可以 同时接到内地高校和香港 高校的几个通知书,大大浪 费了招生计划。

保送生想报港大须 参加高考

据香港大学中国事务处行政助理马纳小姐介绍,今年港大在全国投放250~300个招生计划,各省不设名额上限,择优录取。港大

录取考生要看两方面的成绩:高考分数和英语面试成绩。而高考分数的一本分数线是为该校在各省选拔面试者的起码要求。两者成绩比例各占一半,面试的重要由此可知。由于面试题是学校制定,即使参加过雅思、托福考试的学生仍有可能被邀请参加面试。

对于保送生和往届高中生能否选报港大,郑观洲解释:"如果保送生没有参加高考,就不能报考港大;而往届高中生只要参加今年的高考就能报考港大。"

报香港高校要算经济账

说明会上,马纳小姐还 给考生和家长算了一笔账, 第一年新生要在内地顶尖 学府预学习一年,学费为3 万元人民币。另外3年每年 学费10万港币,每年的生 活费 4 万港币~5 万港币, 总计得50万港币以上。因 此经济能力有限的考生还 要作出慎重选择。"虽然港 大今年投放 840 万港币作 为奖学金,全额奖学金为每 年14万港币,但是名额有 限,所以港大在寄发通知书 时将明确告知考生有没有 奖学金。由于学生持有的是 赴港留学通行证,所以学生 不可以在香港做任何收取 薪金的兼职工作。"

考生和家长回避经济问题

虽然马纳小姐一再用 经济账给考生和家长"醒脑",但他们依然热度不减。记者发现,考生和家长 在对待报考香港高校的想 法上是各怀衷肠,经济问题 都避而不谈。带儿子来咨询 的马先生告诉记者,之所以 让儿子报考香港学校,是考 虑到就业问题。但据记者去 年的采访经验看,大部分被 香港高校录取的考生之所 以放弃赴港学习,就是因为 无法面对经济压力。

郑州学生在香港

陈晨是从郑州一中毕业的学生,2006年以优异的成绩被香港中文大学录取。

学习: 所有课程需要自己安排

陈晨说,在香港高校里,所有的课程都需同己去安排,即使是同门课程,自己也可以选时同时老师在不同的老师在不同的老师在上课的客量,所以在课下需要花

很多时间去温习

生活:可以自己组社团

在香港的大学,很多的大学,很多的大学,很多的大学,很多的人文配,课余管门。而可以说是非常本事。。同时是非常大好,是是不好,好不是是一个人。"陈子俊,还有路拳道、"这个人,还有路拳道、空手道、小女的人,还有找到你所感感,一个人,可以自己组建一个。

消费:月平均消费在 1800~2500 港币

"好多同学也许会比较 关心在香港的消费。在学校 吃饭会比在外面便宜,一顿 饭得花费 16~25 港币,再加 上交通费和娱乐,大部分同 学的月平均消费在 1800~ 2500 港币。"陈晨说,由于香 港的消费较高,同学可以每 隔一段时间到深圳去添置一 些食物和生活必需品。

因为香港高校高校高校高校高校高校高校高校高校高校高校高校高校高校高级大学全企。不让大学全企,进入大学全面,进入大学全面,进入自身到大学的。"奖学不和有没有多到关学会。"

"猪宝宝"扎堆来人间

医院办公室改成病房



护士准备为宝宝洗澡

□晚报记者 常亮 文/图

本报讯 一边是一排小宝宝整齐地被护士摆放在台子上准备脱衣洗澡、另一边是宝宝们整齐地趴在床上静静地接受护士阿姨的按摩,而门外挤满了等待的家长……这是昨日记者在市妇幼保健院看到的孩子扎堆出生后的繁忙景象。

市妇幼保健院一位护士 昨日告诉记者,春节过后, 特别是进入 4 月份以来, 医院接待的产妇越来越多。 大家每天都在加班加点给 这些刚出生的宝宝洗澡、 按摩。根据医院统计的数 据,去年市妇幼保健院共有6000多名"狗宝宝"出生。而从今年前3个月的情况来看,孩子的出生率比去年高出4.1%,进入4月份以后,真正的生育高峰才来临。院方已经将行政和后勤人员工作的办公室全部更改成病房。

不少人误以为,今年是60年一遇的"金猪年",一定要生个"金猪宝宝"。医院一位专家说,其实"金猪宝宝"的说法只是孩子出生热的其中一个原因,而2006年的结婚热潮也是宝宝扎堆出生的一个重要原因。其实,孩子扎堆出生会给孩子今后的上学及成长带来很大的不便。

□晚报记者 黄达

本报讯 "现在的楼盘 命名名不副实、西洋化、哗众取宠等不规范现象严重,扰乱视听!"4月7日,在郑州市语言学会和郑州市逻辑学会年会上,部分专家呼吁,对相关行业应严把语言关。

针对目前楼盘命名中出 现的名不副实倾向,郑州师 范高等专科学校中文系主任 刘钦荣教授认为"存在缺憾和忧虑"。例如,"山庄"、 "城"、"花苑"、"广场" "大厦"等名称。根据有关规定,花园和花苑绿化率必须达到50%以上,山庄应靠山而建,并且用地面积要在1万平方米以上,广场用地面积必须在8000平方米以上,并且有2000平方米以上的集中空地。

聋人艺术高考录取比例接近 3:1

录取方式是专业分和文化分单纯相加,按高低分择优录取

□晚报记者 党晓梅

 人,录取比例接近3:1。

中州大学招办主任李 仁义介绍,经教育部批准面 向全国招收聋人大专生的 院校,在中西部只有中州大 学一所。今年报考人数有 344 人,比去年增加 35 人, 有6人缺考,而招生计划仍为120人。

着人考生由于自身的 缺陷,适合就读的专业一般 为艺术类,如古建筑绘画、装 潢设计与艺术、摄影等专业。 考试内容除了专业课外还有 文化课,另外还要参加面试。据了解, 登人考生的录

据了解,其人专主的录取原则是专业分和文化分单纯相加,按高低分择优录取。 5月底我省将完成录取和发放通知书工作,新生入学报到和普通考生时间一致。

